

«УТВЕРЖДАЮ»

Начальник Управления по делам
молодёжи и спорта города
Севастополя



С.А. Резниченко

« _____ » 2022 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Исполняющий обязанности
директора Департамента образования
и науки города Севастополя



Л.О. Сулима

« _____ » 2022 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Президент РОО «Федерация шахмат
города Севастополя»



С.М. Оськин

« _____ » 2022 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Директор ГБУ города Севастополя
«Спортивная школа № 5»



Г.В. Лобанов

« _____ » 2022 г.

«СОГЛАСОВАНО»

Директор ГБОУ ДО города
Севастополя «Севастопольский центр
туризма, краеведения, спорта
и экскурсий учащейся молодёжи»



В.Э. Фетисов

« _____ » 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Регионального этапа

открытых Всероссийских соревнований по шахматам

«Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций

города Севастополя

Севастополь, 2022

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Региональный этап открытых Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций города Севастополя (далее – Соревнования) проводится с целью:

- пропаганды здорового образа жизни среди подрастающего поколения;
- духовного, патриотического воспитания молодёжи;
- дальнейшей популяризации массовых видов спорта среди детей и подростков;
- вовлечения обучающихся общеобразовательных организаций города Севастополя в занятия физической культурой и спортом, развития у них аналитических и умственных способностей;
- стимулирования педагогической деятельности руководителей и педагогов общеобразовательных учреждений по совершенствованию внеклассной работы;
- выявления лучших общеобразовательных учреждений по организации внеклассной работы;
- выявления одарённых юных шахматистов;
- определения сильнейшей команды общеобразовательной организации города Севастополя для участия в финале открытых Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья».

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в три этапа:

I (школьный) этап – до 24 марта 2022 г., соревнования в общеобразовательных учреждениях города Севастополя.

II (районный) этап – до 30 марта 2022 г., соревнования среди команд общеобразовательных организаций районов города Севастополя.

III (региональный) этап – с 30 марта по 2 апреля 2022 г., финальные соревнования среди команд общеобразовательных организаций города Севастополя, победителей Соревнований II (районного) этапа.

Места проведения Соревнований I (школьного) этапа:
общеобразовательные учреждения города Севастополя.

Места проведения Соревнований II (районного) этапа:

Балаклавский район – на базе ГБОУ города Севастополя «Средняя общеобразовательная школа № 25», по адресу: г. Севастополь, Балаклава, ул. Драпушко, 4а.

Гагаринский район - на базе ГБОУ города Севастополя «Школа ЭКОТЕХ+», по адресу: г. Севастополь, ул. Тараса Шевченко, 6б.

Ленинский район - на базе ГБОУ ДО города Севастополя «Центр дополнительного образования «Малая академия наук», по адресу: г. Севастополь, ул. Генерала Острякова, 163.

Нахимовский район - на базе детского технопарка «Кванториум» ГБОУ ДО «Севастопольская станция юных техников», по адресу: г. Севастополь, ул. Папанина, 5/7.

Северная сторона – на базе ГБОУ города Севастополя «Средняя общеобразовательная школа № 12», по адресу: г. Севастополь, Инкерман, ул. Малиновского, 34.

Место проведения Соревнований III (регионального) этапа:
Государственное бюджетное учреждение города Севастополя «Спортивная школа № 5» (далее – ГБУ города Севастополя «Спортивная школа № 5»), по адресу: г. Севастополь, ул. Большая Морская, 50.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией Соревнований осуществляет Управление по делам молодёжи и спорта города Севастополя при поддержке Департамента образования и науки города Севастополя в лице регионального ресурсного центра Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования города Севастополя «Севастопольский центр туризма, краеведения, спорта и экскурсий учащейся молодёжи» (далее - ГБОУ ДО «СЦТКСЭ») и Региональной общественной организацией «Федерация шахмат города Севастополя» (далее - РОО «Федерация шахмат города Севастополя»).

Полномочия Управления по делам молодёжи и спорта города Севастополя по финансовому обеспечению Соревнований II (районного) и III (регионального) этапов на текущий календарный год осуществляются ГБУ города Севастополя «Спортивная школа № 5».

Непосредственное проведение II (районного) и III (регионального) этапов Соревнований возлагается на РОО «Федерация шахмат города Севастополя» и главную судейскую коллегию (далее – ГСК).

Главный судья Соревнований: спортивный судья 2 категории Белый Александр Иванович, г. Севастополь.

Главный секретарь Соревнований: спортивный судья всероссийской категории Иванов Александр Александрович, г. Севастополь.

Количество и квалификация спортивных судей Соревнования должна соответствовать положениям приказов Министерства спорта Российской Федерации от 20.02.2017 № 108 «Об утверждении Положения о Единой всероссийской спортивной классификации», от 28.02.2017 № 134 «Об утверждении Положения о спортивных судьях» и Квалификационным требованиям к спортивным судьям по виду спорта «шахматы».

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В Соревнованиях II (районного) и III (регионального) этапов принимают участие команды, сформированные из обучающихся одной

общеобразовательной организации в возрасте 14 лет и моложе (2008 г.р. и моложе).

Дата зачисления в общеобразовательную организацию – не позднее 01.09.2021 года

Состав команды: 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее 1 девушки) и 1 тренер (представитель) команды. Капитаном команды является один из игроков.

К участию в Соревнования II (районного) и III (регионального) этапов не допускаются команды отделений шахмат детско-юношеских клубов, спортивных школ, домов и дворцов творчества, а также сборные команды двух и более образовательных организаций.

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска, команда снимается с Соревнований и лишается занятых мест.

В Соревнованиях II (районного) этапа принимают участие сборные команды общеобразовательных организаций, сформированные из обучающихся, показавших лучшие результаты в I (школьном) этапе Соревнований.

В Соревнованиях III (регионального) этапа принимают участие сборные команды общеобразовательных организаций, занявшие 1,2,3 места по результатам отборочных соревнований в каждом районе, в том числе среди команд общеобразовательных организаций Северной стороны, а также победитель Соревнований 2021 года.

В соответствии с действующими требованиями комплекса ограничительных мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), при проведении соревнований в крытом спортивном сооружении допускается одновременное присутствие участников в количестве **не более 50%** от его общей вместимости.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

В период с 25.03.2022 года по 29.03.2022 года - Соревнования II (районного) этапа, проводятся по графику, утверждённому регламентами для каждого района отдельно.

В период с 30.03.2022 года по 02.04.2022 года - Соревнования III (регионального) этапа.

30 марта 2022 г.

09:00 - 10:00 - регистрация участников, по адресу: г. Севастополь, ул. Большая Морская, 50, раб. тел. (8692) 54-81-41

10:00 – 10:15 – совещание представителей команд

10:15 – 10:30 – торжественное открытие соревнований

10:30 - 1 тур

13:00 - 2 тур

31 марта 2022 г.

10:00 - 3 тур

12:30 - 4 тур

1 апреля 2022 г.

10:00 - 5 тур

12:30 - 6 тур

2 апреля 2022 г.

10:00 - 7 тур

12:30 - церемония награждения победителей соревнований.

VI. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования II (районного) и III (регионального) этапов лично-командные. Проводятся по правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29.12.2020 № 988 и не противоречащими Правилам игры в шахматы ФИДЕ, вступившими в силу с 01.07.2017 года.

Поведение спортсменов на всех этапах соревнования регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Соревнования II (районного) этапа проводятся в два дня, система проведения устанавливается от количества заявленных команд и утверждается регламентом проведения для каждого этапа отдельно.

Контроль времени: 15 минут каждому участнику до конца партии с добавлением 10 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого хода. При отсутствии электронных часов по 25 минут каждому участнику до конца партии.

Допустимое время опоздания устанавливается регламентом, в зависимости от контроля времени.

Соревнования III (регионального) этапа проводятся по швейцарской системе в 7 туров, если заявленных команд меньше 11 - по круговой системе.

При жеребьевке используется компьютерная программа – Swiss-Manager. Стартовые номера присваиваются командам по среднему Российскому рейтингу игроков. При отсутствии у участника рейтинга, условно используется Российский рейтинг. При нечётном количестве команд-участниц, команда, «свободная» в очередном туре, получает 50% очков от максимально возможных, игроки команды получают по 0 очков.

Контроль времени: 35 минут каждому участнику до конца партии с добавлением 30 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого хода.

Допустимое время опоздания 35 минут.

На всех этапах по окончании матча капитан или представитель команды обязаны подписать протокол с результатом матча. Протокол может быть подписан и игроком команды, последним закончившим партию.

На соревновании действует Апелляционный комитет (далее - АК), который избирается (или назначается проводящей организацией) и утверждается на совещании представителей, и состоит из 3 основных и 2 запасных членов.

Игрок может обжаловать любое решение судьи при условии подачи заявления тренером команды в письменной форме в АК не позднее 30 минут после окончания тура. Решение АК является окончательным. Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнования.

Все турниры подаются на общёт российского рейтинга, соответственно есть нормы выполнения юношеских разрядов.

VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Команда-победительница и призёры Соревнований II (районного) и III (регионального) этапа определяются по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды во всех матчах. В случае равенства очков, места определяются в порядке указанного приоритета:

- по наибольшему числу командных очков (выигрыш матча – 2 очка, ничья в матче – 1 очко);
- при равенстве командных очков - по результату матча между собой;
- по командному коэффициенту Бухгольца.

При равенстве вышеуказанных показателей преимущество получает команда, игрок которой на 1-й доске набрал больше очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей доске.

При равенстве всех показателей играется дополнительный матч с контролем времени 10 минут, с добавлением 5 секунд за каждый ход.

Победители по доскам в личном зачёте определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков места определяются в порядке убывания значимости:

- по личной встрече;
- по коэффициенту Бухгольца
- по количеству побед;
- по усеченному коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата, без двух).
- по занятому месту его команды

VIII. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призёры Соревнований III (регионального) этапа в личном зачёте по доскам награждаются медалями соответствующего достоинства и дипломами соответствующих степеней.

Команды, занявшие I-III места Соревнований III (регионального) этапа, награждаются спортивными кубками, участники команд награждаются спортивными медалями соответствующего достоинства и дипломами соответствующих степеней.

На всех этапах дополнительно могут устанавливаться призы спонсорами и другими организациями.

IX. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с оплатой услуг по организации работы спортивных судей для проведения Соревнований II (районного) и III (регионального) этапов, а также приобретения наградной атрибутики (спортивные кубки, медали, дипломы) для награждения победителей и призёров Соревнований III (регионального) этапа, осуществляются за счёт средств предоставленной субсидии из бюджета города Севастополя, на цели, не связанные с финансовым обеспечением государственного задания ГБУ города Севастополя «Спортивная школа № 5».

Все иные расходы, связанные с проведением Соревнований, осуществляются за счёт внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

X. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 № 353, а также требованиям правил по виду спорта «шахматы».

Оказание скорой медицинской помощи и допуск участников осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации № 1144н от 23.10.2020 «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятий».

Организация и проведение мероприятия осуществляется с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора в части ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утверждённым Министром спорта Российской Федерации О.В. Матыциным и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой (с дополнениями и изменениями).

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в Соревнованиях II (районного) и III (регионального) этапов в соответствии с приложением к настоящему Положению, предоставляются по электронной почте: bair356@gmail.com в адрес Главного судьи - Белого Александра Ивановича:

Для участия в Соревнованиях II (районного) этапа в срок до 18:00 24 марта 2022 г.

Для участия в Соревнованиях III (регионального) этапа в срок до 18:00 29 марта 2022 г.

В обязательном порядке, вместе с предварительной заявкой в ГСК направляется отчёт о проведении отборочных соревнований в данной общеобразовательной организации.

Именные заявки в установленной форме согласно приложению к настоящему Положению, в 2-х экземплярах, подписанные директором общеобразовательной организации города Севастополя, заверенные врачом и печатью данной организации, подаются в комиссию по допуску в день проведения соревнований не позже, чем за полчаса до начала.

Справки по телефону:

+7 (978) 887 83 45 Белый Александр Иванович

+7 (910) 323 91 75 Иванов Александр Александрович

Все изменения и дополнения к настоящему положению регулируется регламентом соревнований.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования

Приложение
к Положению о проведении
Регионального этапа открытых
Всероссийских соревнований по
шахматам «Белая ладья» среди команд
общеобразовательных организаций
города Севастополя

ИМЕННАЯ ЗАЯВКА на участие команды

(название организации (полностью))

в (во) _____ этапе открытых Всероссийских соревнований по шахматам
«Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций
города Севастополя

№ п/п	ФИО спортсмена (полностью)	Дата рождения (полностью)	Класс	Допуск врача (подпись, печать)
1				
2				
3				
4				

Всего допущено человек: _____

Врач _____ / _____ /
(подпись) (фамилия, имя, отчество)

М.П.

Представитель команды _____ / _____ /
(подпись) (фамилия, имя, отчество (полностью))

моб. тел. _____ e-mail: _____

Руководитель организации: _____ / _____ /
(подпись) (фамилия, имя, отчество (полностью))

М.П.

« ____ » _____ 2022 г.